

城市良心

济南市第五届“责任市民”评选

主办:济南市委宣传部 市文明办 12345市民服务热线 齐鲁晚报

协办:安利(中国)日用品有限公司

他和供水阀门打了25年交道

济南水务刘鹏:当好城市“血管”的守护者

刘鹏,济南水务集团管网管理部设施管理科科长,44岁。从19岁开始从事供水工作的他是供水战线的一名老兵,已经和供水阀门打了25年交道。为了普查历城、历下供水阀门和管道分布,他曾绘制了2000多张草图。刘鹏还是个发明家,设计出了简便的组合式闸门操作器,还设计了济南的新型消防保温箱。

文/片 本报记者 蒋龙龙

为了普查供水管道画了2000多张草图

1991年夏天,刘鹏从济南四十七中自来水班毕业后直接进入济南水务集团工作。那个时候,济南水务集团还叫自来水公司。刚到自来水公司工作的刘鹏被分到天桥维修所,从此刘鹏便开始和阀门、供水管道等供水设施打交道。

1995年,刘鹏工作调整为济南自来水公司的阀门科管理员。阀门的维修、更换都对技术有着很高的要求,“一旦发生管道漏水现象,都要由阀门科来关停阀门。”阀门怎么关、怎么优化管网,尽量减少停水范围

和时间都有着很大的学问。

1999年,济南市开始对全市的供水管网进行普查,刘鹏主动承担了历城和历下区的管网普查工作。当时历城区的自来水管网最北已经铺到零点立交附近,最东也到了今天的新东站周围。

刘鹏为了普查管网,每天早上9点就要出门,傍晚才能回来,花了一年的时间走遍了历城区和历下区的大街小巷。为了方便制图员制图,他还绘制了2000多张阀门方位图,对阀门的位置进行了准确界定。

对阀门位置“门清”还是集团的“发明家”

济南的主要水厂为北部的鹊华水厂和西部的玉清水厂,

但东城和南城的用水量也很大,这就决定济南大口径供水管网较多。2001年,全福立交桥附近的供水主管线发生泄漏事件,刘鹏赶到现场,凭着他在供水管网普查中积累的资料迅速确定了阀门的位置,立即关闭了阀门。

据刘鹏介绍,济南市供水管网共有13000多个大大小小的阀门,其中500毫米口径以上管网阀门也不少。对于这些济南大口径管网的阀门,他可谓“门清”。

2014年,二环西管网发生泄漏事件,路面出现了大面积积水现象。刘鹏赶到现场后,立即确定了阀门井的位置,在水中盲关了阀门。在日常工作中,他保持24小时待命状态,平时经常工作到凌晨一两点,熬夜、通宵盯工



刘鹏在关闭供水阀门。

地对他来说是家常便饭。

刘鹏在济南水务集团内还是一个发明家。他结合自身大量的实践工作经验及同事的反映,于2008年设计出简便的组合式阀门操作器,并于当年制造出用于实践工作,提高了工作效率,获得了同事的一致好评。

为了解决供水设施防冻这个问题,刘鹏在借鉴外地消防保温箱的基础上,于2013年设计研发新型消防保温箱,有效避免了冬季消防使用安全隐患。2015年已在济南西客站片区开始批量安装,目前济南全市已经安装了1000多个。

每天奔波在路上,他是“车轮上的老师”

大智教育刘勤章:教育是一项不准失败的事业

今年47岁的刘勤章是大智教育山东地区教师发展研究院的院长。为了带出优秀的教师队伍,他每个周末都奔波在路上,被同事们称为“车轮上的老师”。为了追求自己的教育理念,刘勤章放弃了安稳的公立学校教师工作,转身投入民营教育机构。一天24小时,除了吃饭睡觉的时间,他都在想着教书育人。

文/片 本报记者 孟燕

投身民营教育机构一天辅导14个小时

在今年进入大智教育之前,刘勤章已经在一所公立中学当了24年的英语老师。在这期间,他获得了无数荣誉,也深受学生们爱戴。“都快到知天命的年纪了,放着稳定的公立学校老师不当,却毅然决然去了教育机构。”刘勤章说,当初身边的家人和朋友都不能理解。

每年5月份都是学生高考前备考的关键时期。今年五一假期,刘勤章没有休息。“一天安排了7次课,也就是14个小时。我也想在家陪陪家人,但是想到这关键时期,就觉得身上责任重大。”刘勤章坦言,当他给学生上完最后一节课时,整个人都要虚脱了。“非常疲惫,但是能在上考场前为他们提高分数尽点力,心里

特别高兴。”

今年9月30日,大智教育集团与济南市历城第二中学合作共建教师发展研究院,目的是要培养出更多更好的老师。刘勤章被推选为教师发展研究院院长。

“他一天有十五六个小时都在工作。”29岁的郑荣南是刘勤章带过的年轻老师。她感慨,刘勤章被称为“车轮上的老师”,每个周末都奔波在全省各地。“他出差都是前一天晚上出发,凌晨两三点到,稍微休息一下七点钟就开始授课或培训。我们年轻人都没这样的精力,刘院长就有。”郑荣南说。

同事清晨五点提问他“秒回”微信解答

王秋艳是大智教育的一名老师,也是刘勤章曾经教过的学生。“在中学时期能碰到一位好老师,能影响人一辈子。受刘老师影响,我们班有60%的同

学都选择了英语专业。”王秋艳强调,当得知刘勤章来到大智教育时,她高兴极了。“跟着这样一位学科权威带头人,就像吃了颗定心丸。”

赵明明也是一位年轻老师,有一次遇到了教学上的难题,情急之下,她早上5点钟给刘勤章发微信询问。“没想到刘院长‘秒回’,为我细心指点该如何解决。其他同事提问题时都晚上十一点了,他还在回复。”

刘勤章生活的中心就是教书育人。“我早上5点之前起来后就想想昨天没做完的工作,今天该做什么。”而早上7点到单位开始工作,已经成了他雷打不动的习惯。

“唯一不变的就是变,因材施教,才是对学生负责。”刘勤章常常强调,教育是一项只准成功不准失败的事业。“可能对老师来说,学生只是万分之一,但对每个家庭来说,就是百分之百,必须心存敬畏和责任。”

大众家园
www.dzjyhomes.com

安心选好房 就上大众家园网

六大优势 值得信赖

- 真实房源 浩量选择
- 线上咨询 线下实勘
- 楼市资讯 精准权威
- 金融代办 专业安全
- 交易透明 价格实在
- 待宾如亲 接受投诉



扫一扫 精彩不断

更多详情请登录大众家园网
<http://www.dzjyhomes.com/>

依托大众报业广阔资源 由齐鲁晚报倾力打造 值得信赖的公平交易平台

新房买卖 二手房交易 房屋租赁 金融贷款

咨询电话 0531+ 8519 6017